CI43A -  Clase Auxiliar 6/04/2004. 

Localización

Prof Aux: Ricardo Hurtubia
Pregunta 1

En una ciudad los residentes tienen la siguiente función de utilidad:
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con:
  h: tipo de hogar

i: localización

donde x es el consumo de bienes y Ci es el costo de transporte para una localización i. Se sabe que el precio de los bienes es P y que el precio de una localización i es pi. Se sabe también que el ingreso de un hogar tipo h es Ih. El costo de transporte de cada localización depende de la distancia t al centro de la ciudad según la expresión:
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a) Encuentre una nueva forma para la función de utilidad, que sea condicional a la localización escogida y que tenga la siguiente forma:
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Encuentre los valores que deben tener 
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 y 
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. Hint: considere que la restricción de ingreso de los hogares se cumple con igualdad.

b) Si los precios están dados por 
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 encuentre la localización óptima t*  de cada residente. Analice bajo que circunstancias existiría un conflicto en que más de un residente desea localizarse en cierto lugar.

c) Suponga que se observa una cierta distribución de localización de la población descrita por 
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. Encuentre la disposición a pagar de cada residente para cada localización t de manera que le sea indiferente la localización observada. Determine quien se localizará en 
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 si: 
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¿cuál será el precio de  la localización 
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? (suponga que U0= (50,30)

d)
determine a que distancia del centro se encuentra el “limite” entre el “barrio” formado por hogares tipo 1 y el formado por hogares tipo 2
solución

a)  El problema de los residentes es::
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de la restricción de ingreso despejamos x* y lo reemplazamos en la función de utilidad, con lo que queda:
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por lo tanto  
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  y 
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b) para encontrar t* reemplazamos la función del costo de transporte y la de los precios en la utilidad, luego derivamos e igualamos a cero, de donde se obtiene que:
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podemos ver que se producirá conflicto (es decir 2 residentes tratan de localizarse en el mismo lugar) si:


[image: image16.wmf]2

2

1

1

b

a

b

a

=


esto nos muestra que un enfoque con precios deterministicos no resuelve la localización. Por lo tanto es mejor utilizar un enfoque de máxima postura (remate)

c)  Para obtener la disposición a pagar debemos invertir la función de utilidad en I-r y suponer un nivel de utilidad fijo U0 con lo que queda:
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reemplazamos los valores dados en el enunciado y tenemos que
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el máximo valor que puede tomar
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 es 20 (para que no hayan disp a pagar negativas), luego, para cualquier 
[image: image20.wmf])

ˆ

(

t

C

<20 el mejor postor es el hogar tipo 1

Pregunta 2

En una ciudad monocéntrica (en que todo el empleo está en el centro), el área residencial comienza en un radio t=1, donde el precio del suelo es de 160 $7m2. Suponga que el mercado del suelo se comporta como uno tipo remate al mejor postor y que hay tres hogares cuyas funciones de disposición a pagar son:
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  , con ( = (1, 2, 0.5)

y la demanda por suelo condicional en la localización está dada por:
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donde los parámetros son:

	
	 n=1
	n=2
	n=3

	 a 
	15
	0
	0

	 b
	50
	45
	175/3


Encuentre:

a) La localización de cada hogar

b) La expresión que define la renta P(t) que se obtiene en el equilibrio.

c) El valor del suelo que deben pagar los agricultores al final del límite urbano y la distancia de este límite al centro.

d) El nivel de utilidad alcanzado por cada hogar en el  equilibrio

e) Las condiciones que deben cumplir los parámetros B y (, de la función de disposición a pagar de los agricultores, dada por 
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, de manera que se cumplan las condiciones de equilibrio.

En todos sus cálculos considere ( = 3 

Solución

En t=1 sabemos que el precio es 160. Imponemos que la disposición a pagar de todos los hogares por localizarse en t=1 es igual al precio:
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de donde obtenemos que U=1/160

para ver quien se localiza primero debemos ver la pendiente de la disposición a pagar
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luego tenemos que:


[image: image26.wmf](

)

(

)

(

)

80

1

320

1

160

1

|

3

|

2

|

1

-

=

-

=

-

=

DP

DP

DP


luego el primero en localizarse es el hogar tipo 2 (menor pendiente)

debemos ver cuanto terreno utilizará, para eso evaluamos la funcion de demanda por suelo en t=1 para el hogar tipo 2
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como la ciudad es radial encontramos el radio donde el hogar 2 termina de utilizar suelo con la siguiente ecuación:
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de donde se obtiene que t = 4

luego los hogares 1 y 3 compiten por localizarse a partir de t = 4.

Nuevamente imponemos que las disp a pagar de los hogares tipo 1 y 3 en t = 4 deben ser iguales al precio del suelo en t = 4. Este se determina por la disposición a pagar del hogar 2 para t=4
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por lo que imponemos que 
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de aquí obtenemos que: 
[image: image31.wmf]20

1

,

40

1

2

1

=

=

U

U


utilizando los niveles de utilidad que acabamos de encontrar calculamos nuevamente las pendientes de las disposiciones a pagar en t = 4:


[image: image32.wmf](

)

(

)

4

/

5

4

2

/

5

4

|

3

|

1

-

=

-

=

DP

DP


luego el siguiente en localizarse es el hogar 1.

Evaluamos la función de demanda por suelo para el hogar 1 en t = 4 y encontramos que
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para encontrar hasta donde utiliza:
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 , de donde se obtiene que t = 9.36

el precio del suelo en t = 9.36 debe ser la disp a pagar del hogar tipo 1 en ese punto:
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imponemos que la disp a pagar de 3 en t = 9.36 debe ser 4.272,  calculamos cuanto suelo demanda en ese punto y qncontramos que:
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nuevamente buscamos hasta donde utiliza:
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  ( t = 16.42

como es el ultimo hogar, el suelo agrícola comienza en t= 16.42 y el precio en ese punto es la disposición a pagar del hogar 3 cuando t = 16.42.

Luego el precio del suelo urbano tiene la siguiente forma:;
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